


Το ξεπούλημα του Ιπποδρόμου στο Ίδρυμα 
Νιάρχου είναι σκανδαλώδες, προκλητικό 

και εγκληματικό.

Πρόκειται για:
- Καταλήστευση του κοινωνικού πλούτου, που 
πραγματοποιείται με την συνεργασία της κυ-
βέρνησης και της πλειοψηφίας του Δημοτικού 
Συμβουλίου σε πλήρη συστοιχία με τα συμφέ-
ροντα του κεφαλαίου.
- Αποτελεί μέρος ενός ευρύτερου χωροταξικού, 
πολιτικού και οικονομικού σχεδιασμού που 
προβλέπει την παραχώρηση δημόσιων χώρων 
στους φορείς της κερδοφορίας και της αγοράς.
- Μετατροπή των δημόσιων χώρων, που ανή-
κουν στον λαό, σε πεδίο εμπορευματοποίησης 
διαπράττοντας ένα ακόμα…

σε βάρος των ανθρώπων που ζουν στην Καλλι-
θέα, στους όμορους δήμους και κατ΄ επέ-κταση 
σε βάρος των κατοίκων όλης της Αττικής. Εί-
ναι προκλητικό και εγκληματικό να παραδίδε-
ται σε επιχειρηματίες ο χώρος του Ιπποδρόμου 
και της παραλίας, οι οποίοι θα μπορούσαν και 
θα ‘πρεπε να μετατραπούν σε χώρους πρασί-
νου, σε πνεύμονες οξυγόνου για όλη την Αττι-
κή. Και αυτό συντελείται σε μία χρονική περί-
οδο, όπου οι μνήμες από την τεράστια δασική 
και ευρύτερα περιβαλλοντική καταστροφή του 
Αυγούστου είναι νωπές και ειδικότερα σε μία 
περιοχή που δραματικά στερείται χώρων πρα-
σίνου, αλσυλλίων ή πάρκων. Εκλείπει λοιπόν, 
η δυνατότητα «απόδρασης» (από νέφος, καυ-
σαέριο) σε χώρους υγιείς περιβαλλοντικά, με 
συνέπεια η διαβίω-ση να καθίσταται αποπνι-
κτική, με τον κάτοικο να ασφυκτιά περιβεβλη-
μένος προς πάσα κατεύ-θυνση από επιβλητι-
κούς όγκους τσιμέντου...

Αποτελεί πολιτιστική εξαχρείωση ο ισχυρισμός του 
Ιδρύματος Νιάρχου ότι θα προβεί στη δημιουργία 

«πολιτιστικού πάρκου» στον χώρο του Ιπποδρόμου… 
διότι αυτό που θα γίνει, είναι να επιβαρυνθεί η περιοχή 
με άλλα 60.000 τετρ. μέτρα τσιμέντου, δημιουργώντας 
ένα χώρο για την αναψυχή αυτών που θα έχουν την 
οικονομική δυνατότητα να έχουν πρόσβαση, αποκλεί-
οντας τους εργαζόμενους, τους μετανάστες, τους ανέρ-
γους και την νεολαία. Επιπλέον, ο επιχει-ρούμενος 
διαχωρισμός των πολιτών σε «καλλιεργημένους» και 
«βάρβαρους» αρνητές του πολι-τισμού, εξυπηρετεί την 
απαξίωση των διαφορετικών αντιλήψεων όλων εκεί-
νων των κατοίκων της Καλλιθέας, που δεν επιθυμούν 
να υποκύψουν στις «ορέξεις» του Ιδρύματος Νιάρχου, 
αλλά προ-τάσσουν την αναγκαιότητα της οικολογικής 
αξιοποίησης των ελευθέρων χώρων και τη λογική της 
διεκδίκησης μιας καλύτερης ποιότητας ζωής και της 
ανθρώπινης αξιοπρέπειας. Ο δικός μας πο-λιτισμός 
δεν χωράει στη στενή οριοθέτηση των κυρίαρχων κα-
ταναλωτικών προτύπων, όπως των μεγάλων εμπορικών 
κέντρων, την ίδια στιγμή που η Καλλιθέα στερείται 
παντελώς δημόσιων και δημοτικών πολιτιστικών υπο-
δομών, όπως δημοτικό θέατρο, κινηματογράφο, χώρους 
ανάπτυξης αυτόνομης πολιτιστικής δραστηριότητας. 
Αντιθέτως, προτάσσει και αναδεικνύει το σεβασμό του 
ανθρώπου και των αναγκών του.

Οι κάτοικοι της Καλλιθέας πάγια διεκδικούσαν 
την μετατροπή του Ιπποδρόμου σε πάρκο και 

χώρο πρασίνου. Ο σημερινός δήμαρχος υποστήριζε 
προεκλογικά ότι θα διεκδικήσει τον χώρο του Ιππο-
δρόμου για τους πολίτες της Καλλιθέας, ωστόσο αυτός 
και η παράταξή του εξαπάτησαν τους κατοίκους, χρη-
σιμοποιώντας τη μαχητική τους διάθεση για να παζα-
ρέψουν 8 μόνο στρέμματα!!! Ο Δήμος τελικά κέρδισε 
28 στρέμματα αντί για 20 που προβλεπόταν αρχικά, 
με αποτέλεσμα η Καλλιθέα να αποκοπεί οριστικά από 
την άμεση πρόσβαση στην παραλία.

…Οικολογικό 
έγκλημα…

…Ο «πολιτισμός» τους 
είναι το κέρδος 
και το τσιμέντο

Πολιτική εξαπάτηση-
αποπροσανατολισμός 
του λαού από το δήμαρχο


